
 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
  

N. 4 DEL 29-03-2022
 
 
 
OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO

STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZEL
 
 
L'anno duemilaventidue addì ventinove del mese di Marzo, alle ore 18:30, in modalità videoconferenza,
convocato dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano videocollegati:
  

Componente Presente Assente  Componente Presente Assente

CIPULLO ANDREA X   BONATI GIUSEPPE X

MOLINO VALENTINO X   COLAGRANDE MATTEO X
FILADELFIA
ALESSANDRO X   RATTARO ADA X

CAPELLI CASPIATI
ALESSANDRO X   BELCUORE PAOLA X

GIUSSANI PAOLO
GIOVANNI X   FILLETI DANIELA X

PIRRO ROSSANA MARIA X   TOMMASI DOMENICO
ANGELO X

BENEDETTO MARIA
GRAZIA X  

 
Numero totale PRESENTI:  10  –  ASSENTI:  3 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME che provvede alla
redazione del presente verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, ANDREA CIPULLO nella sua qualità di SINDACO assume la
presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto suindicato.

 

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

Visto il decreto sindacale n. 21 del 02/12 2020 relativo alle modalità di svolgimento delle sedute di
Consiglio Comunale da remoto e l’art. 73 comma 1 del D. L. 17/3/2020 n. 18 che prevede che fino alla
data di cessazione dello stato di emergenza da Covid 19 (ad oggi fissata al 31/03/2022 dal D.L. n. 221
del 24/12/2021) i Consigli e le Giunte comunali possono riunirsi in modalità videoconferenza nel
rispetto di criteri previamente fissati, rispettivamente dal Presidente del Consiglio e dal Sindaco;
 
Premesso che con legge regionale della Lombardia n. 1 del 4/2/2019 è stato istituito con decorrenza dal
8/2/2019 il nuovo Comune di Vermezzo con Zelo, a seguito di fusione dei Comuni di Vermezzo e di
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Zelo Surrigone;
 
Visto l’art. 6 del D. Lgs. 267/2000 che prevede:
 
1. I comuni e le province adottano il proprio statuto.
 
2. Lo statuto, nell'ambito dei principi fissati  dal  presente  testo unico, stabilisce le norme fondamentali
dell'organizzazione dell'ente e, in particolare, specifica le attribuzioni degli organi e le  forme di
garanzia e di partecipazione delle minoranze, i modi di  esercizio della rappresentanza legale dell'ente,
anche in giudizio. Lo  Statuto stabilisce, altresi', i criteri generali in materia di organizzazione dell'ente,
le forme di collaborazione fra comuni  e  province,  della partecipazione  popolare,   del   decentrament
o,   dell'accesso   dei cittadini, alle informazioni e  ai  procedimenti  amministrativi,  lo stemma e il
gonfalone e quanto ulteriormente  previsto  dal  presente testo unico.
 
3.  Gli  statuti  comunali  e  provinciali  stabiliscono  norme   per assicurare condizioni di pari opportuni
ta' tra uomo e donna ai  sensi della legge 10 aprile 1991, n. 125, e per garantire  la  presenza di entrambi
i sessi nelle giunte  e  negli  organi  collegiali  non elettivi del comune e della provincia, nonche' degli
enti,  aziende ed istituzioni da essi dipendenti.
 
4. Gli statuti sono deliberati dai rispettivi consigli  con  il  voto favorevole dei due terzi  dei  consiglieri 
assegnati.  Qualora  tale maggioranza  non  venga  raggiunta,  la  votazione  e'  ripetuta   in successive
sedute da tenersi entro trenta  giorni  e  lo  statuto  e' approvato  se  ottiene  per  due  volte  il  voto  favo
revole   della maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati.  Le  disposizioni  di
cui al presente comma si applicano anche alle modifiche statutarie.
 
5. Dopo l'espletamento, del controllo da parte del competente  organo regionale, lo statuto e' pubblicato
nel  bollettino  ufficiale  della regione,  affisso  all'albo  pretorio  dell'ente  per  trenta  giorni
consecutivi ed inviato al Ministero dell'interno per essere  inserito nella raccolta ufficiale degli statuti.
Lo statuto  entra  in  vigore decorsi  trenta  giorni  dalla  sua  affissione   all'albo   pretorio dell'ente.
 
6. L'ufficio del Ministero dell'interno, istituito per la raccolta  e la conservazione degli statuti comunali 
e  provinciali,  cura  anche adeguate forme di pubblicita' degli statuti stessi.
 
 
Rilevato quindi che occorre procedere alla approvazione dello statuto del nuovo ente;
 
RICHIAMATA la deliberazione di CC n. 10 del 10/06/2021 con cui è stata avviata la procedura per
l’ottenimento del decreto di concessione dello stemma e del gonfalone del nuovo ente;
 
Visto il decreto del Presidente della Repubblica del 19/10/2021, trascritto nel registro araldico
dell’archivio centrale dello Stato in data 11/11/2021, registrato nei registri del servizio onorificenze  ed
araldica in data 3/12/2021, consegnato al Sindaco in data 2/2/2022 dal Prefetto di Milano (prot. n. 954
del 2/2/2022) con cui sono stati concessi al Comune di Vermezzo con Zelo lo stemma e il gonfalone;
 
 
Ritenuto opportuno istituire una apposita commissione consiliare per lo studio dello statuto di cui si
deve dotare il nuovo Comune di Vermezzo con Zelo, al fine di assicurare la massima partecipazione e
favorire il coinvolgimento anche degli esponenti dei gruppi consiliari di minoranza;
 
Richiamata la precedente deliberazione di CC approvata in questa seduta con la quale è stata approvata
la disciplina di funzionamento della commissione statuto;
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Considerato che la commissione consiliare è composta da n. 5 Consiglieri comunali, di cui n. 3 in
rappresentanza della maggioranza e n. 2 in rappresentanza della minoranza (in ragione di n. 1 per
ciascun gruppo consiliare di minoranza).
 
Rilevato che l’art. 3 recita:
 
Art. 3 – Nomina della commissione
 
Il Consiglio Comunale nomina i componenti della commissione. A tal fine, contestualmente alla
convocazione della seduta del Consiglio Comunale in cui è inserito all’ordine del giorno il punto
concernente la nomina della commissione Statuto, viene richiesto ai capigruppo di designare i propri
rappresentanti e di darne comunicazione in Consiglio Comunale, ai fini della nomina.
In difetto, si procede in Consiglio Comunale come segue:
è nominato d’ufficio quale membro della commissione ogni capogruppo consiliare; il Sindaco
individua i restanti n. 2 membri in rappresentanza della maggioranza.
 
 
Ritenuto pertanto di procedere alla nomina della commissione richiedendo ai capigruppo consiliari di
comunicare i propri rappresentanti:
 
il capogruppo Colagrande (gruppo consiliare Progresso e tradizione) comunica i nominativi dei
Consiglieri comunali
 
Matteo Colagrande, Giuseppe Bonati e Andrea Cipullo
 
 
il capogruppo Rattaro (gruppo consiliare Siamo Vermezzo con Zelo) comunica il nominativo del
Consigliere comunale
 
Paola Belcuore
 
il capogruppo Filleti (gruppo consiliare Dire per fare) comunica il nominativo del Consigliere
comunale
 
Daniela Filleti
 
 
Visti gli allegati pareri favorevoli resi dal Segretario Comunale per la regolarità tecnica e dal
responsabile finanziario per la regolarità contabile;
 
Dato atto che la seduta si svolge in modalità videoconferenza;
 
con votazione unanime favorevole resa per appello nominale

 
DELIBERA

 
di approvare la nomina della commissione consiliare per lo studio dello statuto nella seguente
composizione:
 
n. 3 membri di maggioranza (Progresso e tradizione):
Matteo Colagrande
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Giuseppe Bonati
Andrea Cipullo
 
n. 1 membro di minoranza (Siamo Vermezzo con Zelo)
Paola Belcuore
 
n. 1 membro di minoranza (Dire per fare)
Daniela Filleti
 
Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE
 

ravvisata l’urgenza di rendere da subito operativa la commissione consiliare
 
con votazione unanime favorevole resa per appello nominale

 
DELIBERA

 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 del
D.Lgs.267/2000.
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Deliberazione n. 4 del 29-03-2022
 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il PRESIDENTE Il SEGRETARIO
ANDREA CIPULLO  DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/200
0 e.ss.mm.ii.
 
[ ] Deliberazione esecutiva  ad ogni effetto di legge decorso il decimo giorno di pubblicazione, ai sensi
dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs n. 267/2000 e.ss.mm.ii.
 
 

Il SEGRETARIO
DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME
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  Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

 

 

 

 

 
 
 
 
 
OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO STATUTO DEL
NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZEL
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   T E C N I C A
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio Amministrativo, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000
n.267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la
correttezza dell'azione amministrativa.
Addì, 23-03-2022 Il Segretario Comunale

DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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  Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

 

 

 
 
 
 
 
OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO STATUTO DEL
NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZEL
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   C O N T A B I L E
(Artt. 49, comma 1, e 147 bis, comma 1, del D.Lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile del Servizio economico finanziario e tributario, ai sensi dell’art.147 – comma 1 del
D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità contabile.
Addì, 24-03-2022 Il Responsabile del Servizio

FREGONI EMILIANA MARIA LUISA
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
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Comune di Vermezzo con Zelo
Città Metropolitana di Milano

______________________________________________________________

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

 

Deliberazione di Consiglio Comunale n° 4/2022

 

OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI
VERMEZZO CON ZEL

 

Il sottoscritto Responsabile della Pubblicazione, certifica che il provvedimento viene pubblicato all’Albo
Pretorio online consultabile sul Sito Ufficiale dell’Ente dal 08-04-2022 per giorni 15 consecutivi.

 

 

Vermezzo con Zelo, 08-04-2022

 

Il Responsabile della Pubblicazione

DOTT.SSA ROBERTA BELTRAME
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COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO 
 

PUNTO N. 4 O.d.G.  -  CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 MARZO 
2022 

 
NOMINA COMMISSIONE CONSILIARE DI STUDIO DELLO 

STATUTO DEL NUOVO COMUNE DI VERMEZZO CON ZELO 
 

SINDACO 
 
 Passiamo al  punto 4.  Nomina Commissione Consi l iare  di  s tudio 
del lo  Statuto.  
 Come previs to  dal la  del ibera  che abbiamo approvato pr ima,  per  
la  nomina dei  Consigl ier i  che dovranno essere  present i  a l l ’ interno 
del la  Commissione per  lo  Statuto,  sono 3 membri  di  Maggioranza e  1  
Consigl iere  per  ogni  Gruppo.  
 Passo la  parola  ai  Capigruppo per  espr imere quel la  che è  la  
presenza al l ’ interno del  loro Gruppo.  
 Consigl iere  Colagrande.  
 
CONSIGLIERE COLAGRANDE MATTEO 
 
 Buonasera  a  tut t i .  
 Noi  come Gruppo avremmo deciso di  por tare  avant i  la  l inea che 
s i  era  segui ta  durante  la  fusione con la  Commissione Fusione e  
quindi :  

-  Io  medesimo,  Matteo Colagrande.  
-  Giuseppe Bonat i .  
Che abbiamo fat to  par te  del la  Commissione Fusione,  per  la   

Real izzazione del la  Fusione.  
 Saremo i  2  membri ,  ins ieme al  3°  membro che sarà:  

-  I l  nostro Sindaco Andre Cipul lo .  
 
SINDACO 
   
 Matteo Colagrande,  Giuseppe Bonat i  e  io  come Sindaco.  
 
CONSIGLIERE COLAGRANDE MATTEO 
 
 Grazie  a  voi .  
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SINDACO 
 
 Grazie  per  i  t re  nominat ivi  di  Maggioranza.  
 Per  quanto r iguarda i l  Gruppo Consi l iare  “Siamo Vermezzo con 
Zelo”.  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Paola  Belcuore.  
 
SINDACO 
 
 Paola  Belcuore per  i l  Gruppo “Siamo Vermezzo con Zelo”.  
 Per  i l  Gruppo “Dire  per  Fare?” 
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 È scontato o io ,  o  io ,  Consigl iere  Fi l le t i .  
 
SINDACO 
 
 Daniela  Fi l le t i .  
 Le nomine sono s ta te  fa t te .  
 Mett iamo ai  vot i ,  va  votata  la  nomina del la  Commissione.  Prego 
Segretar io .  
 
SINDACO CIPULLO ANDREA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Molino.  
 
ASSESSORE MOLINO VALENTINO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi ladelf ia .  
 
VICESINDACO FILADELFIA ALESSANDRO 
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 Favorevole .  
 
 
 
SEGRETARIO 
 
 Giussani .  
 
ASSESSORE GIUSSANI PAOLO G. 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Pi r ro .  
 
CONSIGLIERE PIRRO ROSSANA MARIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Benedet to.  
 
ASSESSORE BENEDETTO MARIA GRAZIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Bonat i .  
 
CONSIGLIERE BONATI GIUSEPPE 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Colagrande.  
 
CONSIGLIERE COLAGRANDE MATTEO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
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 Rat taro.  
 
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi l let i .  
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Vot iamo anche l ’ immediata  eseguibi l i tà .  
 Cipul lo .  
 
SINDACO CIPULLO ANDREA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Molino.  
 
ASSESSORE MOLINO VALENTINO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Fi ladelf ia .  
 
VICESINDACO FILADELFIA ALESSANDRO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Giussani .  
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ASSESSORE GIUSSANI PAOLO G. 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Pi r ro .  
 
CONSIGLIERE PIRRO ROSSANA MARIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Benedet to.  
 
ASSESSORE BENEDETTO MARIA GRAZIA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Bonat i .  
 
CONSIGLIERE BONATI GIUSEPPE 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Colagrande.  
 
CONSIGLIERE COLAGRANDE MATTEO 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Rat taro.  
 
CONSIGLIERE RATTARO ADA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
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 Fi l let i .  
 
 
CONSIGLIERE FILLETI DANIELA 
 
 Favorevole .  
 
SEGRETARIO 
 
 Unanimità .  Grazie .   
 
INTERVENTO 
 
 Scusate ,  forse  Paolo dovrest i  chiudere i l  microfono perché 
r imbomba ogni  tanto.  
  
INTERVENTO 
 
 Io  non ho i l  microfono,  i l  mio è  disat t ivo.  
 
SINDACO 
 
 Lo vedono at t ivo i l  microfono.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


